

## 踏青, 咱的社区春光美



天气回暖,万物复苏,经过一个冬季的蛰伏,色彩单调的世界在春日的暖阳里变得五彩缤纷起来,春光明媚,正是踏青赏景的好时候。风和日丽下,许多市民来到新都万象城社区,游园放松,享受美好时光。  
登封播报  
孙淑霞 文/图

## 在路上(二) “一切都会好起来的!”

长篇连载 讲述创业者的励志故事

题记

一个人来到人世间,到底给社会、给未来留下些什么?除了有形资产外,更主要的是无形资产,即百折不挠、积极进取的精神和强大、坚韧的灵魂。

每一个强大的人,都咬着牙度过一段艰辛的日子。走过去了,就别有洞天。他们如春花,在哪里存在,就在哪里绽放;他们的足迹是时代的印记,他们如永恒的星光,在历史的天空熠熠闪耀着自己的光辉……

今天,穿越时空,沿着登封市河南鑫地房地产有限公司董事长王青山的成长足迹,一步步追寻他的成长过程、奋斗历程,看时代车轮轰然前行,看中国社会发生的巨大变迁。他的经历是登封乃至中国30年发展史的一个缩影,岁月在延伸,他的步伐越来越稳健,路越走越宽广……



全家福(二排右一为王青山)

回首往事,漫漫人生路,崎岖不平,走过那“风雪傲霜、春暖花开”的岁月,王怀仁千头万绪汇成一句话:人生的脚步,没有离奇、矫揉造作的故事,只是个人人生的轨迹,也是当时社会的反映。“脚印”里留下了许多难忘的记忆,留下了风雨人生坎坷路……

王怀仁在部队做了5年志愿兵,屡受嘉奖。后因为大哥病故,转业回到登封,并很快成家立业;妻子张春英是贫农,东金店何门人。

那时是计划经济时代,农民以生产队为单位劳作,每天记工分,生活靠生产队按工分粮食,蔬菜在自留地种。好在当时只对地主和右派打击得

厉害,村里各家院子里种菜,并没有人说闲话。菜多了,自己吃用的同时还可以送亲戚。

工人靠工资收入购粮,粮食计划每人每月18~30斤不等,重体力劳动的粮食供应为45斤,机关工作人员的粮食计划每月为30斤,副食品完全是计划供应,如烟、酒、糖、肉及生活日用品肥皂、香皂、电池等。那时的计划大约是(各地标准不尽相同):每月肉0.5斤、烟5包(还要区分牌子)、白酒0.5斤,而糖则不是每月都有。

农民基本没有烟酒供应,吃肉要靠自己生产队喂猪来分,一般情况是端午、中秋、春节杀上一头猪,平均分

配,每人也不过就几两;如果家里要吃肉,就喂两头猪,卖一头给国家,自家杀一头;但如果只喂一头,自家就只能吃半边猪。

那时的生活应当说是非常艰苦的,但是再苦也没有担惊受怕苦。

王怀仁在登封市石道乡武装部任职,两年后调到登封市东金店乡武装部,在文化大革命时期受尽磨难。

1966年8月王怀仁工作调动,被分派到登封市石道乡武装部,这时文化大革命已席卷而来。登封所有乡镇的书记、乡长均被批斗,政府工作已陷入瘫痪,王怀仁前去召开乡委会,途中和李银锁(登封市人大常委会原主任)等四名干部被一群红卫兵截住,被木棍击打全身倒地,然后被关进黑屋,他的母亲、妻子担惊受怕,受尽煎熬。

1968年他被调到登封市东金店乡武装部工作,当地红卫兵组织极力煽动无知群众,乡政府的房子被拆了个大窟窿,政府干部、工作人员人人自危。当年9月24日,东金店乡还发生了一件震惊登封的事件:当地两个造反派“七一”和“造联”之间发生大规模武斗,打死两人。怀孕9个月的妻子张春英闻听消息后,连夜赶到乡里,见到丈夫安然无恙,提起的心才落下。

张春英曾经多次要求丈夫回家种地、安安稳稳过日子,王怀仁说:“要相信党,秩序会好起来的!一切都会好起来的!”

(未完待续)